

U22国足亚洲杯小组赛早早被淘汰—— 三天两轮游 奥运前景忧

1比2再负沙特，今天凌晨U22国家队在首届U22亚洲杯迎来小组赛第二场失利。比赛才开打3天，中国队就提前出局，成为匆匆过客。这支为2016年里约奥运会而准备的球队，已经在亚洲杯的正式比赛中遭遇5连败、长达798天没有赢过一场球。他们的前景和未来，实在让人看不到太大的希望。

首轮遭遇补时阶段的“黑色三分钟”，1比2被乌兹别克斯坦逆转，中国队今晨已没有退路。可面对实力并不算强的沙特，他们也没有展现出破釜沉舟的决心与勇气，技战术内容更是乏善可陈。

老实说，中国队这一场输得有些冤枉。沙特前锋获得的那粒点球有着很大的表演成分，犯规地点也是在禁区线外。但即便不是点球，1比1的平局对中国队来说也意义不大，最多只是“死缓”而已。这样一支球队，谁还指望他们末轮赢下最强的伊拉克？

赛后主教练傅博称“压力太大是输球的主要原因”，并表示“对所有队员都满意”。但作为看客，想必很多人都不会同意他的这两种说法。没有任何实际意义、更像是友谊赛性质的U22亚洲杯，何来“压力”一说？连这种比赛都“压力太大”，还能承受什么样的挑战？至于中国队的球员，恐怕没有一两个人的表现能让人记忆深刻。

个人能力平庸、技术特点缺乏、整体打法混乱，也许就是这支U22国家队留给人们的最大印象。1993年龄段的他们鲜有能够在中超联赛踢得上球的队员，更缺乏具有大将之风和球星潜质的核心，相比他们的前辈曲波、陈海、蒿俊闵等，不知差了多少个身位。不由得令人感叹：中国足球真是一代不如一代。



■ 中国队球员杨超声(左)在比赛中与对手拼抢

图 新华社

自2011年11月参加亚青赛预选赛小组赛，首轮战胜弱旅中国澳门队后，这支中国队便开启了“不胜之旅”，算下来已经有整整798天未能在正式比赛中赢过一场。其间，2012年U19亚青赛小组赛中3战3败，在16支参赛队中名列倒数第二，仅仅因失球数少排名越南之前，是近年来国青队在亚青赛中的最差成绩；2013年本土举办的东亚运动会上

3负1平，排名垫底。在这支年轻的球队身上想看到一点希望，真的很难。

明年，第二届U22亚洲杯就将开打，届时还是会由1993年龄段国足去争夺2016年里约奥运会入场券，而且今年下半年就将开始预选赛，这样的一支球队能否跻身明年的正赛都是未知数。中国足球的未来，何处安放？

本报记者 关尹



场外音

冯小刚的贺岁新片《私人订制》我看了，剧情荒诞离奇。这部片子应该让中国足协去集体观摩，看完了再写点观后感之类的——相比之下，中国足球的国字号真的需要“私人订制”。

U22国家队两连败早早出局，这支“未来之师”的未来，实在不容乐观。先不说球员个人能力差，这个年龄段就那么点踢球的人。问题是，教练的作用体现在哪里？

一支球队，防守无层次，进攻没套路，主教练有很大责任，说明他整合队伍的水平有限。自从出任国足临时主帅之后，傅博越来越像一个悲情片的男主角，就像赶场一样，今天国家队，明天国奥队，转来转去自己都晕了。

一年几千万的经费，堂堂国家队、国奥队，正儿八经找一个固定的主教练都那么难吗？就算弗格森、穆里尼奥此类的世界名帅，怕是也只能一心一意带一支球队吧？

实在不行，给足协请一个《私人订制》的班子，搭配上“愿望规划师”、“情境设计师”、“梦境重建师”，至于“心灵麻醉师”就算了吧，中国足球已经够心碎了。

需要「私人订制」

关尹

围棋天元赛上午在京开幕

本报北京今日电(记者 张建东)今天上午9时30分，第28届同里杯中国围棋天元赛(本赛)开幕式在北京中国棋院举行。中国棋院院长刘思明、新民晚报副总编辑朱国顺、吴江区人民政府副区长吴琦等出席开幕式，共贺新一届同里杯中国天元赛开幕。

昨天，本届同里杯天元赛在北京进行了一场预选赛。上海棋手范蕴若、朱元豪发挥出色，他俩分别战胜孔杰、宋容慧后，晋级32强本赛。今天上午开幕式后进行本赛第一轮角逐，16名种子选手对阵昨天从预选赛入围的16名棋手，其对阵形势为古灵益对张海、连笑对柯洁、牛雨田对邬光亚、周睿羊对李钦诚、毕昱廷对朱元豪、周贺玺对周鹤洋、谢赫对党毅飞、王檄对李轩豪、时越对范蕴若、江维杰对李康、朴文尧对彭立尧、范廷钰对廖行文、毛睿龙对柁嘉熹、杨鼎新对谢尔豪、邱峻对钟文靖、檀啸对童梦成。

中国棋坛历史最长的新闻棋战——同里杯中国围棋天元赛由中国棋院、新民晚报社、吴江区同里镇人民政府共同主办。

追赶小偷500米 足球裁判夺失物

本报讯(记者 关尹)中国足球带给人的并非都是负面消息。昨天，河北省足球协会在其认证的官方微博上公布了一则见义勇为的好人好事：国家级裁判员李兴锋上班途中路遇小偷砸车行窃，当即上前阻止。小偷骑着电动车逃窜后，李兴锋徒步一路狂奔500余米，成功将失物追回。

据了解，此事发生在1月12日早晨，地点为河北涿州。河北足协国家级裁判、现中甲联赛助理裁判李兴锋在上班途中，发现路边一名骑电动车的男子砸碎一辆汽车的车窗，将车内包物抢走并骑车逃逸，李兴锋随即徒步追赶上去。凭借良好的身体素质，他在狂奔500余米后将小偷逼入一条死胡同。见

势不妙，盗抢者弃车翻越围墙逃跑，李兴锋随后将包物原封不动送回并报警。警方、失主、目击者对李兴锋见义勇为的行为都伸出了大拇指。

李兴锋徒步能够追上骑助动车的小偷，显然跟他的工作性质不无关系。身为裁判的他展示出了出色的速度和体能，难怪有网友调侃说：

“谁跑得过边裁？”

实际上，尽管中国足球的口碑不算太好，但近年来也涌现出不少见义勇为的人物。令人印象深刻的还有2011年5月，成都城运队主帅李胜、前成足球员何大旗在回家途中路遇一女士被抢劫，立即上前营救，结果李胜被四名歹徒砍成重伤入院抢救。

五星战又战一场 汤智浩反超领跑

本报讯(记者 张建东)昨晚，第二届申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛在《弈棋耍大牌》直播现场进行第二场五星战，汤智浩后来居上反超陆锋“领跑”。

昨晚，五星战第二场比赛，首场排位垫底的邵阳开局连续完成3副“三档”，领先优势达21分之多，形势一度很好。但从第12副开始，汤智浩发力追赶，他在连续完成2副“三档”后，缩小了与邵阳的差距。关键的第16副牌，汤智浩又巧妙完成“二档”，实现了大逆转。最终，激战20副牌后，汤智浩以37比27战胜了邵阳，获得第二场第一名，邵阳屈居第二名。

体彩公告

排列3第14014期
中奖号码:5 3 5
直选 6283注 1000元
组选三 9370注 333元
排列5第14014期
中奖号码:5 3 5 0 9
直选 41注 100000元
七星彩第14006期
中奖号码:1 7 1 2 0 5 6
一等奖 2注 5000000元
二等奖 26注 12478元

女排联赛八强战 上海客场负八一

本报讯(记者 李京红)全国女排联赛复赛第二轮，上海女排客场0比3负于八一队，晋级四强岌岌可危。

客观地说，上海女排和八一队实力相当，但在昨天的三局比赛中，上海女排完全处于弱势，全场比赛几乎没有领先过，一直被八一队压着打。三局比赛，主帅不断调兵遣将，但都无济于事。此役，上海女排得分最多的是副攻波恩11分，这说明上海女排主攻线过于疲软。复赛两轮，上海女排均告失利，虽然复赛还有6轮，但上海女排如此状态，能否最后进入前四令人怀疑。



■ 面对上海女篮目前排名，主帅刘鹏依然不敢松懈

本报记者 周国强 摄

上海女篮胜辽宁

目前暂列联赛积分榜第二

本报讯(记者 李元春)66比62，昨晚上海女篮主场战胜辽宁队，以13胜4负的成绩升至联赛第二，在常规赛只剩5轮的情况下，上海女篮有望历史性夺得常规赛亚军。

辽宁队昨天全华班出战，上海女篮也在大部分时间内雪藏二号得分手史秀峰，双方前三节战成45比45平，上海女篮第四节发力拉开分差锁定胜局。除了自己赢球，其他赛场也传来对上海女篮有利的消息，北京队和广东队都在主场输球，这使得上海女篮联赛排名超过北京队升至积分榜第二，并在争夺常规赛亚军的道路上占据主

动——目前山西队以16胜1负的战绩遥遥领先，锁定常规赛冠军只剩时间问题。

如今联赛还剩5轮，常规赛亚军将在上海、北京和广东队之间产生，上海女篮与北京队战绩相同但相互关系占优，另外领先广东队1场。剩余5场比赛，上海女篮将分别主场打沈部、客场打山东及江苏、主场打山西和客场打八一。以上海女篮实力来说，除了山西队其他都有把握拿下，而北京、广东队也将分别对阵山西，因此上海女篮只要在最后5场比赛中拿下4场，就可确保常规赛第二的位子。